Witam 29 kwietnia.

W dniu dzisiejszymkolejny temat z działuKOŁA, OKRĘGI. SYMETRIE: Pole koła 
Obejrzyjcie proszę film zamieszczony na stronie pistacja.

https://pistacja.tv/film/mat00446-pole-kola?playlist=534
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Proszę o zapoznanie się z podanymi poniżej przykładami oraz rozwiązanie ćwiczeń: ćw.2 i ćw.3, ćw.4 w zeszytach przedmiotowych.
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Pole kota mozemy obliczy¢ ze wzoru:
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W
' kota o promieniu 5 cm. Podaj przy-

iz pole
: g?;;;z;”artoéc’ pola tego kota. Przyjmij 7 = 3,14.
It

wzory P = nr* podstawiamy r = 5:
DP: 5% =25 [em?].
podstawiamy podang przyblizong warto$¢ liczby m
{ otrzymujemy przyblizong wartos¢ pola kofa:
p~25-3,14=T8,5 [em’].
pole kota jest rowne 25m cm?. Jego przyblizona

wartos¢ wynosi 78,5 cm?.

\

Przyjmijmy - podobnie Jakdla f

dhugoci okregu - ze polecenie: -
+ ,Oblicz/Wyznacz/Podaj pole
kota” oznacza, ze odpowiedz
nalezy poda¢zliczbam,
np. 25m. -
+ ,Oblicz/Wyznacz/Podaj
przyblizong wartos¢ pola
kota” oznacza, ze w miejsce T
nalezy podstawic przyblizona
wartos$¢, np. 3,14.

jakie pole ma koto o érednicy 6 cm? Podaj doktadny wynik, a takze przyblizony dla

n=3L

P Obliczanie promienia kota

‘ Przyklad 21 e A

Oblicz promien kofa o polu 321 cm?.

Oznaczmy promien kofa litera r. Wowczas:
T[r2 =32n 185,

2 =32

32

r=4y

r=442 [cm]

| Promien kota wynosi 4y2 cm.

Skoro r jest promieniem,
interesuje nas tylko
dodatnie rozwigzanie
réwnania r* = 32. A jakie
ujemne rozwigzanie ma
to réwnanie?

ga.

érzyklad 2-.277 Vo

n = 3,14.

Oznaczmy promien kota litera r. Wowczas:
nr: =10 [:m

=2

r= \/? [cm]

r=\/1—,gz,/—3t%z\/3,18a- 1,8 [cm]
T

Oblicz promier kota o polu 10 cm?. Podaj dokladny wynik, a takze przyblizony dla

Aby poda¢ ten wynik w przyblizeniu, musimy zaréwno przyja¢ przyblizona wartos¢
liczby m, jak i - na koricu - poda¢ przyblizong warto$¢ otrzymanego pierwiastka.

k Promien kota wynosi @ cm, czyli w przyblizeniu 1,8 cm.
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Najpierw obliczamy promien tego kota.
& = 20x |'m

r=20

re=J20=2/5

Teraz mozemy juz obliczy< obwod.
I=2x 2/8=4a/5
Obwod kola wynosi 4x4/S.

Cwiczenie §

Oblicz obwod kota o polu réownym 25x.

Proyilade - e

Oblicz pole kola o obwodzie rownym 10 cm. Podaj przyblizony
Najpierw obliczamy promien kota.

2ar= 10 |:2

rr=35 =

r=3lem]

Korzystajgc z wyznaczonej wartosci r, obliczamy pole kola.
’:w‘:.(%)zzigzglmll

W przyblizeniu jest to:

P= =81 [c’].

Pole kola wynosi  cm?’, czyli w przyblizeniu 8,1 cm?,




